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Kleine Anfrage: Contact-Tracing - wer ist verantwortlich für die erfassten Daten? 
 

Sehr geehrte Frau Präsidentin 

 

Der Fragesteller versuchte beim Contact-Tracing des Kanton Zug herauszufinden, wann die 

erfassten Daten eines Falles gelöscht werden und wer anschliessend bestätigen kann, dass 

die Daten vollständig gelöscht wurden. Das Zuger Contact-Tracing verwies bei dieser 

Anfrage auf das Bundesamt für Gesundheit (BAG). Dieses wiederum konnte auch keine 

Aussage treffen und verwies wieder zurück auf den Kanton Zug bzw. auf das Contact-

Tracing.  

Da das Contact-Tracing zum Teil sehr persönliche Daten wie z.B. Handynummern, E-

Mailadressen, Arbeitgeber, evtl. Angaben zum Gesundheitszustand, Daten von 

Kontaktpersonen und deren Kontaktdaten erfasst, sollten solche Daten nur solange 

gespeichert werden, wie dies auch wirklich sinnvoll ist. Zusätzlich sollten diese 

hochsensiblen Daten vor Missbrauch geschützt werden. So sollten die Daten nach einer 

Quarantäne oder Isolation schnellstmöglich wieder gelöscht werden.  

 
Dies vorausgeschickt, bitte ich den Regierungsrat, die nachfolgenden Fragen schriftlich zu 

beantworten. 

 

1. Gemäss den oben erwähnten Ausführungen konnte der Fragesteller weder beim 

BAG noch beim kantonalen Contact-Tracing herausfinden wer für die Löschung der 

erfassten Daten zuständig ist und nach welchem Intervall die erfassten Daten 

automatisch gelöscht werden. Wie stellt sich der Regierungsrat zu dieser Thematik? 

 

2. Wer ist verantwortlich für die Speicherung und Archivierung der Daten, welche das 

Contact-Tracing erfasst? Wo werden die Daten gespeichert? 

 

3. Nach welchem Zeitraum werden die erfassten Daten gelöscht? Kann ein Bürger 

diese Frist mittels Antrag verkürzen? 
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4. Gibt es kantonale Unterschiede betreffend der Handhabung der zeitlichen 

Speicherung von diesen sensiblen Daten? 

 

5. Wie viele Personendaten wurden bis heute vom Contact-Tracing Kanton Zug erfasst 

(Aufgeteilt in Personendaten und Firmen)? Wie viele Daten wurden bis heute wieder 

gelöscht? 

 

6. Was wird unternommen, damit die sensiblen Daten von internen und externen 

Bedrohungen geschützt werden? (intern: z.B. Missbrauch von Mitarbeiter / extern: 

z.B. Hackerangriffen etc.) 

 

7. Wie viele Personen arbeiten für das kantonale Contact-Tracing? (Aufgeteilt pro Monat 

(seit Pandemiebeginn) in Anzahl Personen und Anzahl Vollzeitstellen) 

 

8. Was kostet ein Angestellter im Contact-Tracing durchschnittlich pro Stunde? Was 

haben Angestellte im Contact-Tracing für Kündigungsfristen? Wie schnell kann ein 

Personalabbau durch den Regierungsrat vorgenommen werden? 

 

9. Wie sieht der Regierungsrat die Entwicklung? Mit wie vielen Stellen plant der 

Regierungsrat im Contact-Tracing am 31.12.2021? 
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